

प्रेसनोट

पिथौरागढ़-0810.13(सूवि),

सैनिक स्कूल घोड़ाखाल में शैक्षिक सत्र 2014-15 के लिए कक्षा 6 से कक्षा 9 में प्रवेश हेतु 5 जनवरी 2014 को प्रवेश परीक्षा आयोजित कि जा रही है जो उत्तराखंड व उत्तर प्रदेश के ग्यारह केंद्रों में आयोजित की जाएगी।

उक्त जानकारी देते हुए सैनिक स्कूल घोड़ाखाल प्रधानाचार्य कर्नल देवेश गौर ने कहा है कि इच्छुक अभ्यर्थी आवेदन पत्र सैनिक स्कूल घोड़ाखाल की वेबसाइट www.ahvta.org से भी डाउनलोड कर सकते हैं तथा आवेदन पत्र विद्यालय से भी निःशुल्क प्राप्त किए जा सकते हैं। उन्होंने कहा है कि इच्छुक अभ्यर्थी अपना पता और 10 रुपये का टिकट लगा लिफाफा विद्यालय के पते में भेजकर आवेदन पत्र मंगा सकते हैं।

पिथौरागढ़-0810.13(सूवि),

हिन्दी भाषा को प्रतिस्थापित किये जाने हेतु प्रत्येक स्तर पर सभी कार्यों में प्रभावी कदम उठाने के साथ जो भी योजनाएं संचालित, क्रियान्वित की जायें उनमें हिन्दी भाषा के प्रयोग के लिए प्रभावी एवं परिणामी कदम भी उठाये साथ ही राजभाषा के क्षेत्र में कार्य करने वाले जिज्ञासुओं को प्रोत्साहन देकर क्रियाकलापों को बढ़ावा दिया जाय। उक्त निर्देश जिलाधिकारी डा. नीरज खैरवाल ने मुख्य सचिव सुभाष कुमार के हवाले से सभी अधिकारियों को दिये हैं।

उन्होंने भाषा विभाग की ओर से जारी परिपत्र के हवाले से कहा हैं कि विश्व स्तर पर एक प्रमुख भाषा के रूप में अतिरिक्त सम्मान दिलाने हेतु केंद्र सरकार के अथक प्रयासों को राज्य स्तर पर भी विभिन्न क्रियाकलापों के माध्यम से हिन्दी को बढ़ावा दिया जाय और बढ़ावा देने संबंधी भावना स्पष्ट दृष्टिगोचर भी होनी चाहिए। जिलाधिकारी ने कतिपय विभागों द्वारा अंग्रेजी में विज्ञापन प्रकाशित किये जाने हो गंभीरता से लिया है और विज्ञापनों के साथ अन्य कार्यों को भी हिन्दी में प्रकाशित करने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने सभी अधिकारियों/विभागाध्यक्षों को समाचार-पत्रों में प्रकाशित होने वाली विभिन्न विभागयी सूचनाओं/विज्ञापनों आदि में यथा संभव हिन्दी भाषा का प्रयोग करने के निर्देश दिये हैं। उन्होंने कहा है कि इससे हिन्दी को बढ़ावा देने वाले जिज्ञासुओं, कार्यक्रमों एवं योजनाओं को प्रोत्साहन मिलेगा और राजभाषा का सम्मान भी संरक्षित होगा तथा राजभाषा का क्षेत्र भी विस्तृत होगा साथ ही उत्तराखंड राजभाषा अधिनियम की मूल भावना भी सुरक्षित रहेगी।

उन्होंने अधिकारियों को निर्देशित किया है कि राजभाषा की भावना को ध्यान में रखते हुए यथासंभव समस्त अभिलेखों को हिन्दी में जारी करने के साथ नामपट्ट, सूचनापट्ट, पत्रशीर्ष, लिफाफों और लेखन सामग्री आदि के शीर्षकों को हिन्दी में लिखा जाय साथ ही अहिन्दी भाषी व्यक्तियों/पर्यटकों की सुविधा के लिए हिन्दी के साथ अंग्रेजी में शीर्षक स्थापित करें। उन्होंने कहा है कि रजिस्ट्रों, सेवा पुस्तिकाओं में विषय एवं अन्य आवश्यक प्रविष्टियां हिन्दी में दर्ज की जायें साथ ही समस्त पत्रों का उत्तर हिन्दी में ही दिया जाय एवं विषम परिस्थितियों में हिन्दी के साथ अंग्रेजी अनुदान भी पत्र का कर लिया जाय। उन्होंने कहा है कि प्रयास करें कि सभी अधिकारी, कर्मचारी अपने हस्ताक्षरी हिन्दी में करें।

उन्होंने भाषा विभाग की ओर से जारी निर्देशों के क्रम में अधिकारियों से कहा है कि हिन्दी में कार्य करने के लिए हर स्तर के अधिकारी/कर्मचारी को कम्प्यूटर पर हिन्दी में कार्य को सुगम बनाने एवं उसमें एकरूपता लाने के लिए हिन्दी शब्दकोष, यूनिकोड, समर्थित की-बोर्ड का इस्तेमाल करने का प्रशिक्षण भी कार्यालय में दें। उक्त संबंध में मुख्य सचिव ने सभी विभागाध्यक्षों को निर्देश जारी किये हैं।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़ 08.10.13(सूवि),

जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने अवगत कराया है कि राज्य निर्वाचन आयुक्त सुबर्द्धन 8 अक्टूबर को बागेश्वर से प्रस्थान कर 18:30 बजे पिथौरागढ़ पहुंचकर रात्रि विश्राम करेंगे। राज्य निर्वाचन आयुक्त 09 अक्टूबर को प्रातः 1100 बजे त्रिस्तरीय पंचायतों के सामान्य निर्वाचनों से संबंधित अधिकारियों के साथ अब तक की गई तैयारियों की समीक्षा बैठक करने के उपरान्त सायं 1600 बजे पिथौरागढ़ से चम्पावत के लिए प्रस्थान करेंगे।

पिथौरागढ़ 08.10.13(सूवि),

भर्ती निदेशक कर्नल ए.के. सिंह ने सूचित किया है कि आर्मी स्टेशन बनबसा में सेना की राज्य के पिथौरागढ़, चम्पावत, अल्मोड़ा, नैनीताल, बागेश्वर एवं उधमसिंहनगर के अभ्यर्थियों के लिए सैनिक जी.डी., सैनिक लिपिक, एस.के.टी. एवं सैनिक तकनीकी के साथ सिख और सिख (मजहबी/रामदासिया) की 10 नवंबर से 17 नवंबर 2013 तक भर्ती आयोजित की जा रही है।

कर्नल ए.के. सिंह ने कहा है कि उम्मीदवार को भर्ती में ऊंचाई जांच, शारीरिक जांच—1.6 किमी. दौड़, 9 फिट खड़डा, बीम, टेढ़ा—मेढ़ा संतुलन के बाद बायोमेट्रिक रजिस्ट्रेशन, शारीरिक मापदण्ड परीक्षण, कागजात की जांच और चिकित्सा परीक्षण किया जायेगा। श्री सिंह ने कहा है कि अभ्यर्थी को मूलरूप में अंक पत्र, फोटोयुक्त मूल निवास, जाति, चरित्र, अविवाहित और शपथ प्रमाण—पत्र दो—दो प्रतियों में भर्ती हेतु लाने के साथ पासपोर्ट आकार के 15 फोटो लाने आवश्यक होंगे। उन्होंने कहा है कि सैनिक जीडी, सैनिक सिख (एम एण्ड आर), के अभ्यर्थियों के लिए उम्र 17 वर्ष 6 माह से 21 वर्ष और सैनिक क्लर्क, सैनिक तकनीकी के अभ्यर्थियों हेतु उम्र 17 वर्ष 6 माह से 23 वर्ष होनी चाहिए।

कर्नल ए.के. सिंह ने कहा है कि 10 नवंबर को जनपद पिथौरागढ़ के सैनिक जीडी, सैनिक लिपिक व सिख एण्ड सिख (एम एण्ड आर) की तथा उसी दिन राज्य के सभी जनपदों की सैनिक क्लर्क, एसकेटी, सैनिक तकनीकी (नर्सिंग सहायक) की भर्ती की जायेगी। 11 नवंबर को जनपद चम्पावत के अभ्यर्थियों की सैनिक जीडी, लिपिक, स्टोर कीपर व नर्सिंग सहायक व सिख एण्ड सिख (एम एण्ड आर) की भर्ती होगी।

उन्होंने अवगत कराया कि 12 नवंबर को बागेश्वर जनपद के अभ्यर्थियों की सैनिक जीडी, लिपिक, स्टोर कीपर व नर्सिंग सहायक व सिख एण्ड सिख (एम एण्ड आर) की, 13 नवंबर को उधमसिंह नगर के अभ्यर्थियों की सैनिक जीडी, लिपिक, स्टोर कीपर व नर्सिंग सहायक व सिख एण्ड सिख (एम एण्ड आर) की, 14 नवंबर को नैनीताल के अभ्यर्थियों की सैनिक जीडी, लिपिक, स्टोर कीपर व नर्सिंग सहायक व सिख एण्ड सिख (एम एण्ड आर) की, 15 नवंबर को अल्मोड़ा के अभ्यर्थियों की सैनिक जीडी, लिपिक, स्टोर कीपर व नर्सिंग सहायक व सिख एण्ड सिख (एम एण्ड आर) की भर्ती होगी। 16 नवंबर को भर्ती हुए अभ्यर्थियों का स्वास्थ्य परीक्षण किया जायेगा।

उन्होंने अभ्यर्थियों को दलालों से सावधान रहने और अपने मूल प्रमाण—पत्र किसी को न देने की नसीहत अभ्यर्थियों को दी है तथा कहा है कि अभ्यर्थी पूरी तैयारी के साथ, सभी प्रमाण—पत्रों एवं उनकी सत्यापित फोटो प्रतियों के साथ उपस्थित हों। अधिक जानकारी के लिए आर्मी रिक्रूटमेंट कार्यालय भड़कटियां एवं जिला सैनिक कल्याण अधिकारी पिथौरागढ़ से सम्पर्क स्थापित कर सकते हैं।

प्रेसनोट

पिथौरागढ़ 08.10.13(सूवि),

कुमारुं मंडलायुक्त अवेनेन्द्र सिंह नयाल अपने जनपद के भ्रमण के दौरान कल धारचूला तथा बलुवाकोट में आपदा प्रभावित की समस्याओं को सुनने के साथ पुर्नवास पर भी चर्चा करेंगे तथा मंडलायुक्त की बंगापानी व छोरीबगड में भी पुर्नवास कार्यों की समीक्षा संभावित है। जिलाधिकारी डा.नीरज खैरवाल ने अधीक्षण अभियंता लोनिवि, अधीक्षण अभियंता सिंचाई, आफिसर कमान्डिंग ग्रेफ, अधिशासी अभियंता लोनिवि अस्कोट तथा अधिशासी अभियंता केन्द्रीय लोक निर्माण विभाग को मंडलायुक्त के भ्रमण में उपस्थित रहने के निर्देश दिये हैं।

पिथौरागढ़ 08.10.13(सूवि),

जिला योजनान्तर्गत अवमुक्त धनराशि को समय रहते व्यय करने के साथ प्रत्येक माह में कार्यों की वित्तीय व भौतिक प्रगति का लेखा भी उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें। उक्त निर्देश आज विकास भवन सभागार में जिला, राज्य, केन्द्र तथा बीस सूत्रीय कार्यक्रम की समीक्षा करते हुए मुख्य विकास अधिकारी डा.आनन्द श्रीवास्तव ने अधिकारियों को दिये।

मुख्य विकास अधिकारी ने कई अधिकारियों के पूरी तैयारी के साथ बैठक में उपस्थित न होने पर अधिकारियों को सचेत किया कि वे बैठक में पूरी तैयारी के साथ और समय पर उपस्थित हों। उन्होंने कई विभागों के आपस में समन्वय न होने के कारण कार्यों में देरी को देखते हुए स्पष्ट निर्देश दिये कि विभाग के आपसी दोषारोपण पर कठोर कार्यवाही अमल में लायी जायेगी और विभाग आपसी तालमेल कर कार्यों को समय से अमलीजामा पहनाना सुनिश्चित करें। उन्होंने स्पष्ट निर्देश दिये कि समय पर अवमुक्त धनराशि के तय समय पर व्यय न किये जाने और अवशेष की प्रवृत्ति पाये जाने पर संबंधित अधिकारी के विरुद्ध शासन को संसूचित कर दिया जायेगा।

उन्होंने महिला कल्याण, वन विभाग, लघु सिंचाई, लोक निर्माण विभाग, पीएमजीएसवाई को कार्यों में तेजी लाने के निर्देश बैठक में दिये। जल निगम की समीक्षा में अवगत कराया गया कि अवमुक्त 438 लाख में से 242 की धनराशि व्यय कर ली गई है तथा राज्य सेक्टर में 188.18 लाख अवमुक्त धनराशि में से 88 लाख की धनराशि व्यय कर ली गई है, शेष कार्यों के निविदाएं आमंत्रित की जा रही हैं। उन्होंने इंदिरा आवास में लक्ष्य कम करने, समाज कल्याण अधिकारी को छात्रवृत्ति वितरण में तेजी लाने, मत्स्य को कच्चे तालाबों के निर्माण में लोगों से आवेदन आमंत्रित करने के निर्देश दिये।

मुख्य विकास अधिकारी ने नगर विकास विभाग को अधूरे बारातघर को पूरा करने हेतु तेजी से प्रयास करने, मलिन बस्ती में आवास निर्माण के संबंध में शासन को पत्र प्रेषित करने तथा 13 वें वित्त की द्वितीय किस्त जारी करने के निर्देश दिये। उन्होंने डीआरडीए को बीपीएल लाभार्थियों की सूची स्वजल को उपलब्ध कराने तथा जिन विभागों की अभी तक जिला योजनान्तर्गत धनराशि अवमुक्त नहीं हुई है या धनराशि कम अवमुक्त हुई है उन्हें तत्काल अपने उच्चाधिकारियों से सम्पर्क कर धनराशि अवमुक्त कराने की कार्यवाही अमल में लाने के निर्देश दिये।

बीस सूत्रीय कार्यक्रमों की समीक्षा करते हुए मुख्य विकास अधिकारी ने कई श्रेणियों में 'डी' 'सी' तथा 'बी' श्रेणी प्राप्त विभागीय अधिकारियों पर नाराजगी व्यक्त करते हुए आवंटित सूत्रों में तेजी से कार्य कर 'ए' श्रेणी प्राप्त करने के सख्त निर्देश बैठक में दिये। उन्होंने विभागीय कठिन समस्याओं से समय रहते उन्हें अवगत कराने के निर्देश भी बैठक में दिये।

बैठक में परियोजना निदेशक नरेश कुमार, जिला विकास अधिकारी एसएम डोभाल, प्रभागीय वनाधिकारी एके उपाध्याय, युवा कल्याण अधिकारी एनके द्विवेदी, जिला क्रीड़ाधिकारी विनोद वल्दिया सहित अन्य सभी विभागों के अधिकारी मौजूद थे।

जिला सूचना अधिकारी

प्रेसनोट

मुख्य न्यायिक मजिस्ट्रेट ओम कुमार ने अवगत कराया है कि राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण के निर्देशों के अनुपालन में दिनांक 10 अक्टूबर को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वावधान में विश्व मानसिक स्वास्थ्य दिवस के अवसर पर जिला न्यायालय पिथौरागढ़ के सभा कक्ष में अपरान्ह 04.00 बजे से जिला जज की अध्यक्षता में एक विचार गोष्ठी का आयोजन किया जाएगा। इस गोष्ठी में मेन्टल हैल्थ एक्ट के सम्बन्ध में चर्चा की जाएगी एवं जानकारी भी दी जाएगी।

उन्होंने उक्त से संबंधित व्यक्तियों से गोष्ठी में उपस्थिति होने का अनुरोध किया गया है।

जिला सूचना अधिकारी
पिथौरागढ़।